
 
ATA Nº 1822 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da septuagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 08 de Outubro de dois mil e dezoito. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
septuagésima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total 
dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1821. O Vereador Jurandir pediu dispensa da leitura da ata, 
não havendo objeções, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1821.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: 
Está em votação a Ata nº 1821, Senhores Vereadores, não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1821 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício nº 207/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal, em resposta a Indicação 

Verbal de autoria do Vereador  Anibeli Cordeiro, realizada em sessão ordinária dia 17 de 

Setembro de 2018. 

* Ofício nº 208/2018 – de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta ao Ofício 

55/2018 de autoria do Vereador  Anibeli Cordeiro. 

* Ofício nº 209/2018 – de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta ao Ofício 

53/2018 de autoria do Vereador  Anibeli Cordeiro. 

* Ofício Circular nº 32/2018 da Secretaria de Assistência Social Convidando para a XI  

Conferência no dia 06/11/2018, nas dependências do Centro Educacional Rural. 

* Convite para Audiência Pública referente a LOA – Lei Orçamentária Anual dia 22 de 

outubro. 

ORDEM DO DIA  

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 133/2018 de autoria do Poder Executivo que: 

“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 

Após a leitura da súmula do projeto de Lei o Presidente proferiu: está em discussão o 

Projeto de Lei nº 133/2018, não havendo manifestações o Presidente Proferiu: Está em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 133/2018, quem for a favor permaneça sentado e 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto 

de lei nº133/2018 foi APROVADO. 

Não havendo mais matérias para deliberar, por se tratar de pauta exclusiva, o 

Presidente concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais 

Nobres Vereadores, e o Público Presente. Comentou que neste dia, posterior ao dia que 

houve o primeiro turno da Eleição, dia pra ser lembrado, pois no Estado do Paraná, o Sr. 



Ratinho Junior foi eleito no primeiro turno, assim como em vários estados do País. 

Ressaltou sobre a votação de todos os Deputados eleitos tanto na esfera Estadual como 

na Federal, espera que cada Vereador que empenhou-se, em conseguir votos para um 

Deputado de acordo com seu partido ou sua ideologia, também cobre uma atenção 

especial em angariar recursos para o Município, que por ser um Município de pequeno 

porte, todo recurso destinado, seja através do estado, ou do Governo Federal, será de 

extrema importância. Parabenizou o Ex. Assessor Jurídico da Câmara, Sr. Emerson 

Bacil, por ter sido eleito Deputado Estadual, comentou que foi convidado a compor o 

grupo que assim como o Vereador Anibeli, trabalharam em prol de sua campanha 

eleitoral, mas não foi possível devido ao compromisso firmado anteriormente com outro 

candidato, mas deseja muito sucesso em seu mandato, e espera que ele represente 

toda região no parlamento. Pediu ao Vereador Anibeli que leve sua mensagem de 

Congratulações e sucesso em sua legislatura. Encerrou desejando a todos uma boa 

noite a todos os presentes, especialmente seu amigo Antonio Martinhaki, companheiro 

de jogos de truco, convidando-o para comparecer sempre nas sessões da Câmara.   

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu aos munícipes, pelos 253 (duzentos e cinquenta e três), votos 

que o Deputado Estadual eleito Fernando Francischini, e 285 (duzentos e oitenta e 

cinco), que o Deputado Federal Felipe Francischini, conseguiram no Município. 

Comentou que os eleitores Antonio Olintenses, que confiaram seus votos nesses 

candidatos, podem ter certeza que serão cobrados em seu mandato para que destinem 

melhorias para o Município. Parabenizou o Deputado eleito, Sr. Emerson Bacil. 

Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Agradeceu a presença de todos. Parabenizou Sr. Emerson Bacil pela sua eleição para 

Deputado estadual, sendo representante regional na Câmara dos Deputados, concluiu  

desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Comentou que entre tantos candidatos que conseguiram votos no 

Município, espera que os que foram eleitos sejam gratos a seus eleitores, enviando 

recursos para o progresso do Município. Citou o nome do deputado reeleito Aliel 

Machado, que em pouco tempo de parceria firmada, já destinou em torno de R$ 

700.000,00 (setecentos mil reais). A Deputada Maria Victória, que tem destinado várias 

aquisições ao município, que só vem ganhando com essas parcerias. Parabenizou o Sr. 

Emerson Bacil, Deputado eleito para representar toda a região no parlamento. Encerou 

desejando uma boa noite a todos.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, Parabenizando-os pela campanha dentro do Município, pois todos os 

Candidatos apoiados pelos Vereadores, foram eleitos, feito que deverá somar para o 

desempenho do Município. Parabenizou o Prefeito Fabio, e toda sua equipe de governo 

pela expressiva votação, conquistada pelo deputado Federal Aliel Machado, e Estadual 

Maria Victória, que atingiu a 2.229 (dois mil e duzentos e vinte e nove) votos. 

Parabenizou o Deputado eleito Sr. Emerson Bacil, que certamente irá representar os 

Municípios da região, o que garantirá seu futuro na vida Pública. Citou o Deputado de 

União da Vitória Sr Hussein Bakri, que teve um mandato inconsistente, por isso não foi 

reeleito, diferente dos candidatos que têm dedicado atenção especial, como a Deputada 



Maria Victória que beneficiou o Município nesta Sexta feira dia 05 de Outubro com uma 

Pá Carregadeira, no valor de R$ 360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais), de fundo 

perdido, comentou sobre as conquistas que o Município conseguiu através de Emendas 

do Deputado Federal João Arruda, mais de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais). 

Ressaltou sobre a facilidade dispensada em se reeleger para Deputado Federal, para 

disputar a eleição para Governador do Estado, que certamente seria uma eleição 

incerta, mas apesar disso certamente terá um futuro promissor na Política. Concluiu 

desejando a todos uma boa noite.   

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores. Parabenizou o Deputado eleito Sr. Emerson Bacil, desejando a ele sucesso 

em sua Legislatura, que consiga desempenhar com sucesso seu papel como 

parlamentar. Parabenizou os Deputados Aliel Machado e Maria Victória pela expressiva 

votação no Município, e particularmente na Localidade do Butiá, que conseguiram 133 

(cento e trinta e três) votos e 176 (cento e setenta e seis) votos consequentemente. 

Parabenizou o Prefeito Fabio e todos que trabalharam consigo, em prol da campanha 

conseguindo uma expressiva votação de 2.229 votos para Maria Victória, e 1.892 votos 

para o Deputado Aliel Machado, ambos já vêm trazendo recursos para o Município, 

reconhecimento refletido nas Urnas. Concluiu desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes. 

Comentou sobre as eleições ocorridas neste domingo dia 07 de Outubro, em que cada 

Vereador tinha compromisso com seu candidato, em conseguir votos para serem eleitos, 

agora cabe a cada um cobrar que seja dedicada uma atenção especial ao Município, 

pois toda contribuição e benvinda. Citou uma frase do Prefeito Fabio, “que não deve-se 

governar com distinção de partidos políticos, e sim para o bem estar da população”. 

Parabenizou o Sr. Emerson Bacil pela sua eleição para Deputado estadual. Comentou 

que apesar deste ter feito parte do quadro de funcionários da Câmara Municipal, não foi 

possível apoiá-los em sua campanha, pelo compromisso firmado com a Deputada Maria 

Victória, em forma de reconhecimento pelas diversas conquistas conseguidas através de 

suas emendas parlamentares, voltadas ao progresso do Município, razão pela qual 

recebeu uma expressiva quantia de votos, juntamente com o Deputado, Federal Aliel 

Machado, graças ao trabalho coletivo do prefeito, Vereadores e toda equipe de governo 

envolvida em sua campanha, reforçando a certeza de que farão muito mais pelo 

Município. Concluiu desejando boas vindas a todos e uma boa noite. 

 VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores, e 

Público presente. Agradeceu ao prefeito pelas respostas de suas indicações para 

denominações de ruas, homenageando o Ex Vereador Sr. Renato Hugo Simas Milléo, 

Ex Prefeito, Sr. José Ambrósio Soares da Veiga, manifestou descontentamento pela 

recusa da Indicação, solicitando a aquisição de um terreno que seria destinada a área 

industrial, visando geração de empregos, mas admite que futuramente espera que haja 

a possibilidade dessa aquisição ou ampliação das áreas já disponíveis. Parabenizou 

todos os Vereadores, que trabalharam nessa campanha eleitoral comprometidos com 

Deputados Estadual e Federal, em forma de agradecimento aos recursos que o 

Município recebeu. Parabenizou o Prefeito e os Vereadores, e toda equipe, pela 

expressiva votação conseguida à Deputada Maria Victória, e principalmente o povo que 

soube reconhecer os recursos destinados ao Município, parabenizou o Vereador 

Marinaldo pela votação conseguida ao Deputado Michele Caputo, Vereador João 



Issacard, que trabalhou pelo Deputado Francischini, com maior numero de votos no 

Estado, vereador Jurandir, pelo Candidato Filipe Lucas, que não foi eleito, mas sempre 

foi uma pessoa lutadora sempre em busca de melhorias para região, Vereador José 

Cleomar, que ajudou na campanha do Deputado Anibeli. Agradeceu a População 

Antonio Olintense que confiou seu voto no Deputado Emerson Bacil, disse considerar 

admirável a coragem do Dr. Emerson, em candidatar-se ao cargo de Deputado, pois 

admite que concorrer ao cargo de Vereador, ou Prefeito já não é fácil somando-se a 

sorte de entrar em uma coligação bem sucedida que contribuiu pra sua eleição, não 

desvalorizando a ajuda do povo que foi primordial para essa conquista, comentou que 

em Antonio Olinto obteve 420 (quatrocentos e vinte) votos, em São Mateus o número 

recorde de 10.041 (dez mil e quarenta e um) votos, 2.500 (dois mil e quinhentos) votos 

em São João do Triunfo, totalizando 13.000 (treze mil) votos, nos 03 Municípios que 

serão a base de seu trabalho, o restante dos votos foram de municípios vizinhos. 

Comentou que na noite após o resultado das eleições, em comemoração até duas horas 

da madrugada, e já cedinho estavam novamente reunidos, para definir as estratégias de 

trabalho, e na ocasião, Dr. Emerson recebeu uma ligação do deputado Francischini 

relatando que estava em reunião com o governador eleito Ratinho Junior. Ressaltou que 

o PSL compõe a maior bancada do Estado Paraná com 08 (oito) Deputados, sendo o Dr. 

Emerson o único Deputado eleito na região da AMSULPAR, pois o Candidato Valdir 

Rossoni, candidato a Deputado federal, não se elegeu devido a um desgaste na Política. 

Citou o nome do Ex vereador, de Ponta Grossa, agora reeleito Deputado Federal, Aliel 

Machado. Salientou que uma das estratégias de mandato do Dr. Emerson, será visitar 

todos os Municípios onde teve votos, para reunir-se com políticos e lideranças 

municipais, para por em prática um trabalho democrático. Concordando com o que foi 

falado que se não fizer um trabalho de qualidade não se mantém na política conforme 

aconteceu com o Deputado Hussein Bakri, que não se reelegeu. Garantiu o total apoio 

do Deputado Emerson ao Município de Antonio Olinto no parlamento. Parabenizou o 

Presidente Rinaldo pela administração, pelo trabalho de todos os Vereadores, e mesa 

diretora, referindo-se a economia nos três primeiros trimestres, num total de R$ 

257.000,00 (duzentos e cinquenta e sete mil reais), dinheiro que será devolvido aos 

cofres da Prefeitura Municipal, para ser aplicado em outras prioridades, Concluiu 

desejando boa noite a todos.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os Presentes, 

comentou sobre as eleições ocorridas no Domingo, dia 07 de Outubro, parabenizou os 

demais Vereadores, o Executivo pela conquista da Expressiva votação conseguida, e 

principalmente o povo, que reconheceu o trabalho atuante dos Políticos considerando-os 

merecedores de seu voto. Ressaltou sobre a renovação política ocorrida tanto em 

âmbito Estadual como Federal, onde o povo está manifestando insatisfação com a 

Política Tradicional, julgando ser esse o caminho correto para buscar melhorias. E 

certamente cada Vereador irá em busca de conquistas através de seus Deputados para 

todos apresentar a população seus trabalhos. Convidou todos para neste dia 10 de 

Outubro, quarta feira, a partir das 8:30 Horas. Abertura do festival Cultural de Saúde 

Mental, no salão paroquial, da Paróquia São José, que será dupla jornada, com as 

atividades das oficinas, e encerramento na parte da manhã, com entregas de troféus, e 

atividades semelhantes no Período da tarde, confirmou presença somente da parte da 

manhã, por isso ressaltou sobre a importância da presença de mais Vereadores. 



Comentou sobre o relato do Vereador Anibeli, que a cada três meses, são feitas as 

prestações de contas da Câmara Municipal, e no ano passado forma devolvidos R$ 

280.000,00(duzentos e oitenta mil reais), e nestes nove meses já foram devolvidos R$ 

257.000,00 (duzentos e cinquenta e seta mil reais), aos cofres da Prefeitura. Ressaltou 

que tal feito é mérito da coletividade dos envolvidos na administração da Câmara, e que 

são todos responsáveis em suas funções, com isso é a população que sai ganhando. 

Parabenizou o Deputado eleito Sr. Emerson Bacil, e o Vereador Anibeli que assumiu o 

compromisso de ajudá-lo em sua campanha, e será o único Deputado da região que 

certamente irá representar os Municípios da melhor forma possível, desejou-o boa sorte 

e a proteção Divina em sua missão. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 15 de Outubro de 2018 às 19 horas.  




